

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора Мавриной Ирины Андреевны о диссертационном исследовании Малашенко Леонида Ивановича на тему «Развитие профессионального опыта деятельности в кризисных ситуациях у магистрантов военного вуза»

Малашенко Леонид Иванович был прикреплен в качестве соискателя ученой степени кандидата педагогических наук к кафедре социальной педагогики и социальной работы ФГБОУ «Омский государственный педагогический университет» и в 2023 году завершил работу над диссертационным исследованием.

В период разработки диссертации работал в Республиканском государственном учреждении «Национальный университет обороны имени Первого Президента Республики Казахстан – Лидера Нации» – Министерства обороны Республики Казахстан в должности старшего научного сотрудника Военного научно-исследовательского центра. На базе названного учебного заведения провел диссертационное исследование по теме «Развитие профессионального опыта деятельности в кризисных ситуациях у магистрантов военного вуза». В настоящее время является членом-корреспондентом и работает научным сотрудником Международной академии информатизации Республики Казахстан.

Малашенко Л.И. в 1979 году окончил Ленинградское высшее общевойсковое командное дважды Краснознаменное училище имени С.М. Кирова по специальности: командная тактическая мотострелковых войск, с присвоением квалификации: офицер с высшим военно-специальным образованием – инженер по эксплуатации гусеничных и колесных машин.

В 2016 году с отличием окончил Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный педагогический университет» по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, с присвоением квалификации магистр.

Большой опыт практической работы, а также полученное соискателем педагогическое образование сказалось на его самостоятельности, инициативности и смелости в выборе направления исследования, выявлении проблемы и поиске путей ее решения.

В ходе работы Малашенко Л.И. проработал обширную источниковедческую базу, включающую более двухсот источников. К исследованию соискатель подошел основательно, научно обоснованно и целеустремленно. Отмечается умелое сочетание и адекватное применение диссидентом методов исследования, оправданный объем выборки, удачное апробирование результатов исследования, как в публикациях, так и в практической деятельности военного вуза, что позволило соискателю прийти к заключению о достоверности сделанных выводов и предложений. Научная обоснованность и целесообразность использованных подходов и процедур изучения проблемы, полученные результаты свидетельствуют о самостоятельности и завершенности диссертационного исследования.

Значимым вкладом диссертанта в науку является экспериментальное подтверждение разработанной педагогической модели, реализация которой способствует развитию профессионального опыта деятельности офицеров в кризисных ситуациях при обучении в военном вузе. О практической значимости исследования также свидетельствует возможность органичного применения данной модели и критериев оценки ее эффективности в образовательном процессе высших военных учебных заведений.

При написании диссертации соискатель проявил высокий уровень поисковой активности в работе с источниками и редкими изданиями, оригинальность в интерпретации научного материала, показал себя добросовестным, трудолюбивым, серьезным исследователем с высокой степенью ответственности, настойчивости в достижении заявленной цели исследования и решении исследовательских задач. Малашенко Л.И. успешно сдал кандидатские экзамены, принимал активное участие в работе международных конференций, достаточно широко опубликовал достигнутые научные результаты.

В целом, кандидатская диссертация Малашенко Л.И. «Развитие профессионального опыта деятельности в кризисных ситуациях у магистрантов военного вуза» представляет собой завершенное научное исследование и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры
социальной педагогики и социальной работы
ФГБОУ «Омский государственный
педагогический университет»

/ И.А. Маврина

